
Roční souhrnná zpráva o kontrolách, které provedla Česká inspekce životního 
prostředí 

v roce 2022 ve spolupráci s krajskými úřady a orgány integrované inspekce 
podle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií 

 

 

Kontroly byly prováděny dle zákona č. 224/2015 Sb., který zapracovává aktuální 

evropské předpisy, zejména pak Směrnici Evropského parlamentu a Rady č. 

2012/18/EU, o kontrole nebezpečí závažných havárií s přítomností nebezpečných 

látek. Kontroly vykonávala Česká inspekce životního prostředí ve spolupráci s orgány 

integrované inspekce (Státním úřadem inspekce práce a oblastními inspektoráty 

práce,  Českým báňským úřadem a obvodními báňskými úřady, krajskými 

hygienickými stanicemi a hasičskými záchrannými sbory krajů) a krajskými úřady. 

 

Ministerstvem životního prostředí ČR byl schválen roční plán, podle kterého mělo být 

v roce 2022 provedeno 144 kontrol dle zákona o prevenci závažných havárií. Jejich 

cílem bylo prověřit subjekty zařazené do skupiny A, subjekty zařazené do skupiny B a 

provést kontrolu u jednoho nezařazeného subjektu. Dále byla v roce 2022 dokončena 

jedna kontrola zahájená v roce 2021, ale byla z důvodu situace spojené s Covid-19 

provedena pouze částečně. Celkem bylo provedeno 145 kontrol.  

 

Během roku 2022 byly Českou inspekcí životního prostředí vybrány vhodné objekty 

zařazené do skupiny B k systematickému posouzení nebezpečí závažné havárie 

(příloha č. 2 k vyhlášce č. 229/2015 Sb.). Všechny orgány integrované inspekce se ke 

kritériím hodnocení výsledku systematického posouzení nebezpečí závažné havárie 

vyjadřují. 

 

Kontroly v roce 2022 byly zaměřeny zejména na: 

• místní šetření v provozu, změny v provozu 

• technický stav zařízení (zkoušky těsnosti, defektoskopie a další prvky havarijní 

připravenosti) 

• kontrolu havarijních plánů a souvisejících provozních předpisů a aktuálnost 

postupů v souvislosti s mimořádnými situacemi (možnost postupování dle nich) 



• dodržování systému řízení bezpečnosti v objektu dle platné bezpečnostní 

dokumentace 

• evidenci mimořádných událostí. 

 

Během roku 2022 došlo ke čtyřem závažným haváriím. Při jedné havárii došlo k úniku 

ropy z rekonstruovaného potrubí na okolní terén. V tomto případě byla provedena 

provozní opatření k zamezení dalšího úniku. V dalších případech došlo k výbuchům, 

požárům a zranění osob. Šetří rovněž i  Policie ČR. Během jedné z kontrol došlo 

k úniku filtrátu a kalu v objektu, což bylo vyhodnoceno jako mimořádná událost. 

 

Kontrolní činností ČIŽP bylo zjištěno jedno porušení povinností stanovených zákonem 

o prevenci závažných havárií.  

 

Po tříleté přestávce se v říjnu konalo společné jednání Koordinační skupiny ve složení 

zástupců orgánů integrované inspekce a Ministerstva životního prostředí. Tato skupina 

se zabývá hodnocením průběhu kontrol, hodnocením spolupráce orgánů integrované 

inspekce a vzájemným předáváním informací orientovaných na problematiku prevence 

závažných havárií. V tomto roce se rovněž již konaly koordinační schůzky 

k sestavování plánu kontrol na další kalendářní rok na jednotlivých oblastních 

inspektorátech České inspekce životního prostředí. 

Při kontrolní činnosti a celkově ve výkonu této agendy funguje dobrá spolupráce mezi 

Českou inspekcí životního prostředí, krajskými úřady a orgány integrované inspekce, 

vyplývající ze vzájemné aktivity těchto složek. Tato spolupráce má pozitivní dopad  při 

předcházení vzniku havarijních a mimořádných stavů, což je z hlediska vlivu na životní 

prostředí kladným přínosem. 

 

 


